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a ! .1 p 1| átül sí) (4-ik) oldala ti­
voli leosztva. Egy hely ói'1

Megjelen minden vasárnap \ >

j í helyre
90 kr. Kincstár bélyegül oték kii-ELŐFIZETESI ARAK:

Egy évre ....
Félévre.........................
Negyedévre .
Egyes szám áru . .

SZERKESZTŐSÉG:
Szobotka Gusztávnál hova a lap 
szellemi részét illető közlemények 

intázendők.

n. 4 írt )
. . 2 fit. ;
. . 1 fit. |

>1 kr. I

lön 30 kr. Az előfizetések és hirde­
tési dijak főtisztelendő Keller La­

jos- plébános nrlioz. kri'dendök.\

MYÍLTTÉRBEfs
. közlése 15 krminden egyes sor 

Bérmentetlen levelek csak ismert
:

<I :
i kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 
> vissza nem adatnak.VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
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és hátterének forgalmára, mintegy támoga­
tására az érdekeltségnek szüksége van !

Ma holnap itt a tavasz, őszre készen 
kellene lenni a pályának, uraim gyors, 
erélyes eljárásra nagy szükségünk van, ha 

1889. év főbb forgalmi időszakát el 
nem akarjuk szál asz tani.

Szívleljék meg felszólalásunkat azok 
illet s lépjenek hova előbb a t ét­
in e z e j é r e !

vezércikk jelent meg, melynek tartalmát 
magunkévá tesszük mi is, irányát helyesel­
jük.

A vasút.
Kellemesen lepett meg bériünkét az 

elmúlt héten a hír, hogy a vasutügyben 
Gróf Bethlen Márkus a vármegye gy illés ter­
mébe értekezletet hivott egybe, melyen a 
a vasúti tervek, költségvetés stb. be lesz­
nek mutatva.

Mindazok kik e nagy horderejű mii 
létesitótését szivükön hordták, örömmel fo­
gadták ez értesítést, a reménynek e gyenge 
szálát, s valójában a fenti tudósítás oly 
gyenge szálon függött, hogy még el sem 
újságolta egyik másik az ismerősöknek a 
kellemes hirt, megjött a siirgönyértesités, 
hogy Bethlen Gróf véletlen betegsége foly­
tán nincs lehetőség az értekezletet megtar­
tani, hanem majd rövid időn elküldetnek 
a tervek.

Ha azonban az annyiszor tárgyalt va­
súiból csak úgy lesz test, — ha a vár­
megye adja az érdekeltség által meg nem 
szavazott összeget, a vármegyét illeti meg 
a vezérszerep.

Őszinte örömmel vettük mindenha tu­
domásul, hogy vármegyénk vezetői irány­
adó férfiúi a vasút építéstől nemcsak nem 
idenkednek, de sőt majdnem egy évtized 
óta erkölcsileg mindig támogatták ez életre 
való eszmét. Hogy 
gye ”,
függ ,vegye tehát kezébe ez ügyet a várme­
gye s tegyen meg minden tő lie telhetőt, hogy 
a szentes-vásárhelyi vasút mihamarább ne 
csak írott mulaszt, ne terv, hanem test 
legyen!

Ne legyen e vasútnál elsőbbségi rész­
vénye egy érdekeltnek sem, legyen minden 
érdekelt részvényei arányában a vaí:ut 
tulaj d o ii o s a, huzza a biztos hasznot 
a közel jövőben, viselje azonban egyelőre 
részvényei arányában a terhet fedezze az eset­
leg mutatkozó hiányt, szervezze be minden 
érdekelt a megszavazandó összeget ott és 
úgy, hol éa n hogy lehet !

H.-M.-Vásárhely szükkebbüsége nagy 
akadály volt eddigelé, az lesz taláii a kö­
zel jövőben is, de ha igaz is, hogy a va­
sút Vásárhely hozzájárulása nélkül is ki­
építhető volna, has tónak a vezérférfiak, az 
érdekeltség oda : hogy Vásárhely 
mint erkölcsi testület érdekelt 
legyen, nehogy a tiszáig műutat, létesít­
vén a gabona és áru forgalom az irányba 
tereitessék, mert Vásárhelynek, vidékének

az

t e

Világfolyása-
Örvendetes eseményként jelezhetjük, 

hogy a királyi udvar a jövő hóban ismét 
hosszab időre Budapestre jó.

Örvend az ország, hogy felséges ki­
rályát ismét huzanosabb ideig tisztelheti 
falai közt, s örömét csak fokozza azon 
kellemes hír, hogy a királyi párral Mária 
Valéria főhercegnő és vőlegénye is Buda­
pestre jönnek.

A részletes programra ez: Február ele­
jén Budapesten lesz az egész királyi csa­
lád : a királyipár, a trónörököspár, Mária 
Valéria főhercegnő és vőlegénye, Ferenc 
Salvator főherceg. Ezidén a fiatal főherceg 
nek is a várpalotában rendeznek be lakást, 
miután most már ö is szorosabban a család­

a z ige, testté 1 e- 
leginkább Csongrád vármegyétől

Kétségtelen, hogy a Mindenható ren­
delkezik velünk, hogy ember tervez, Isten 
végez és hogy az Örökkévaló akaratában 
meg kell nyugodnunk, de kétségtelen az is, 
hogy e betegség nagyon rossz időben ál­
lott s következett be ! Mi történik már 
most, ha Gróf Bethlen Márkus 
Isten óvja — 
gyengélkedni ?

A vasutllgy nyugszik ?! Ha tett ígé­
ret beváltattik a vonatkozó okmányok ter­
vek, költségvetések leérkeznek az érdekelt­
séghez, hívja össze a gyűlést Csongrádvár- 
hiegye főispánja avagy alispánja, hívja meg 
arra az engedményes gróf meghatalmazott­
ját, tárgyaljon az érdekeltség azzal, eset­
leg nélküle.

A „Szentesi Lapu ez évi 9-ik számá­
ban a „szentes-vásárhelyi vasútu felirat­
tal „Egy megyei kép viselőtf aláírással egy

mitől
huzamosbb időn át fog

hoz tartozik. A palota termeit már most nagy­
ban fütik, hogy az egész télen át lakatla­
nul álló helyiségek átmelegedjenek akkorra, 
mikor az udvar megérkezik. Mint már 
jelentettük, a királyné érkezik elsőnek a 
fővárosba Mária Valéria főhercegnővel még 
e hó utolsó napján, vagy pedig február 
3-dikán, utánuk nehány nap múlva jön a 
király. Az udvar budapesti tartózkodása 
ezidén még a szokottnál is csöndesebb lesz.

és észrevétlenül elaludtam, s csak akkor, mi­
dőn egy állomásnál megállt a vonat, ébredtem 
fel és a kíváncsiság az ablakhoz vonzot, honnát 
egy törököt pillantottam meg, ki fekete kávét 
kinálgat az utasoknak, kik közül azonban csak 
az issza a fekete levet, ki nagyon is szomjas, a 
pedig azon egyszerű oknál fogva van oly ke­
vés vevője a mi törökünknek, minthogy ö maga 
készíti el a kávét nem épen gustust gerjesztő 
módon ; t. i. a keblében levő cukorból néhány 
darabot a csészébe dob, s minthogy a kanalat 
fölösleges tárgynak tekinti és ennélfogva nél­
külözi, ujjával fölkavarja, megizleli, s csak ek­
kor nyújtja az utasnak ; tehát more patria csi­
nálja a dolgot. — Innét még néhány állomás

reggel történik. Rövid nyugvása után reggeli 
5 órakor a keskeny vágányu — kávé őrlőnek 
csúfolt — boszniai vonatra ültünk 
és folytattuk utunkat. Nagyon kellemes társra 
akadtam itt; a travniki jezsuita gymnasium igaz­
gatója utazott velem, kitől érdeklődéssel hall­
gattam a bosnyita ifjak tehetségeinek, jó és 
rósz szokásaiknak ecsetelését.

T A R C Z A.

Arad-tól Bilek-ig.
(üti rejx.)

Bilek 1889. január 9-én.
A lap n. é. közönsége előtt az aradi és 

szegedi vidék nagyon is ismeretes, s ez oknál 
fogva ennek leírásával nem foglalkozom ! hason 
lókóp nem untatom a m. t. olvasót a Szeged- 
Sxabadka, illetőleg Gombos-ig terjedő ut c$e- 
telésével, annál is inkább nem mivel itt semmi 
említésre méltót sem látunk. Mikor az utas 
Gomboshoz ér itt már előtte talán még nem 
ismert látvány tárul szeme elé, midőn a gőz­
gép a gőzkompba vontatja be utasait E gőz- 
komp szerkezete s művészi kiállítása az utas 
figyelmét lekötve tartja annyira, hogy észre 
sem veszi, mikor a Duna bal partjáról annak 
jobbpartjára ér. Mikor ezen óriás-' szerkezet, 
megindul, azt. hinné az ember, hogy gőzeik lón 
halad. A túlsó partra érve 15—20 méternyire 
vízben fekvő vágányokon ét a kissé emelkedot- 
tebb Erdődre esik tekintetünk ; e hajdan hires 
helyről bővebbet Írni, nem lehet feladata egy 
ut-leirással foglalkozónak. Erdod-től Bród-ig 
semmi nevezetesebb dolgot nem láthatni, kivéve 
a nagy szávai hidat, melyen át magyar Erőd­
ről Boszna-Bródba értünk. Itt meg kellett hál­
nunk, mivel az összeköttetés Sarajevo- felé csak

Mire e tudós atya befejező elbeszélését, a 
nap ő kegyelmének is tetszet minket becses meg­
jelenésével megörvendeztetni. S csakugyan a 
szó legszorosabb értelmében tette ezt, minthogy 
ugyanis a gyönyörű Boszua völgyben köröskö­
rül tekinthettünk. Boszna folyónak völgye Bosz­
niának dúsan fizető termő földje ; e néhány ezer 
hold eszközli úgyszólván egész Bosznia és Her­
cegovina összes kiadásainak fedezését. Gyönyö­
rűbbnél gyönyörűbb tájkép lépett élénkbe. E 
vonalrészen láttuk a szomorú emlékű Doboj-t és 
Magi aj t, mely utóbbi fekvése az utasokat cso­
dálkozásba ejtette. Maglajnál a vonat oly ke­
gyes, hogy utasainak időt enged villás reggeli-! kegyességét „Europau szállodának omnibusz- 
nok elköltésére ; s mondhatom Szikszaynál (Bu- szában helyet foglalok és a városba hajtattunk, 
dapvsten) vagy Kovács Tóbinál (Mindszenten) Az ut fáradalmi után nem volt kedvem a szál- 

étkezik az ember jobban és olcsóbban, lodából kimozdulni. Másnap azonban már reggeli
8 órakor siettem körültekinteni a városban.

érintése után délután 1/8 6 órakor Bosznia fő- 
várossába Sarajevoba érkeztünk ; a pályaud­
var tőle volt közönséggel, mély a rokon, bará­
tok és jó ismerősökre várakozott. Nagy csodál­
kozásomra egy úri egyén magyarul szólít meg 
és útba igazítást ád, én szívesen megköszönve

sem 
mint itt.

Ismét azután még mindig a Boszna völ- Fekvése impozáns, körülötte hegyek, s a város 
gyében, mely mellesleg mondva egész Samjé- részei a hegyoldalban fekszenek ! Az élet e vé- 
voig terjed, folytattuk utunkat, mely a sok illés j rosban meglehetős tarba; mindenféle nemzetisé 
következtében, szépségei dacára is, kifárasztott Jgü külföldi, a beuazülött törökök és boenyákok
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kiló hatásánál fogva romboló az ősnépiség te- sás szokások és erkölcsök, elétmód és foglalko- 
rén: közlekedés, ipar, iskola, könyv, újság stb. zás, építkezés és berendezés, bútorok és eszkö- 
s a fajkeveredés is zök, ruházat és díszítés, zene és költészet, táno

Máshol is megvan a változás e processusa, é. játék, népünnep és minisztérium, gondolkozás-
, , ,, , . . . „i_an „vő. mód es táj szólás, szolasmod es közmondás, nép-de tálán egy európai országban sem olyan gyo . , , . .,
keres hatása mint nálunk. Mert máshol fokoza- mese és találós mese, népdal és rege stb. s az 
torán alakulnak át az ösállapotok, a fejlődés ország lakómak test, m,volta, 
szerves és önmagából való a a jelenből némileg | A társaságból mindennemű politikai és 
rekonstruálható a múlt. Nálunk azonban félő, I felekezeti irányzat feltétlenül ki van zárva, 
hogy az ősnépies sajátságok egyszerre és nyom- A társaságnak rendes, alapító tiszteletbei,
talanul fognak szürke szintolenségbe veszni és és levelező tagjai lesznek, nem, különbség nél- 
idegen műveltségek áradatai talán uj özönvíz- kül. Belföldiek rendes tagok lehetnek, külföldiek 
zel boritandják Magyarországot, a hajdani Kréta- levelezők. Tagsági díj évenkmt 3 frt, alapítvány 
tenger medencéjét. Siessünk tehát megmenteni, 50 frt. Intézetek és testületek ,» lehetnek rész-

Noé bár- vevők és alapítók. A tagok díjtalanul kapják a 
ági nép- társaság hivatalos közlönyét stb.

Hogy a társaság működése minél mély­
ebbre és messzebbre hasson, szakosztályok szer 
veztetnek :

Az udvari gyász következtében, mtl^,
nek nehány napra való felfüggesztése 
várható — semmiféle táncmulatság 
lesz, csak több udvari ebéd. Hetenkint 
kétszer, később megállapítandó napokon a 
király kihallgatást fog adni.

A berlini kormány a Kelettel való sze­
mély- és kereskedelmi forgalom emelése 
céljából közvetlen vasúti összeköttetést akar 
nyitni Berlin és Konstantinápoly kozott 
melynek az lenne a főcélja, hogy az, aiino^ 
forgalmat, mely eddig a Pár,son átmenő 
villámvonatot használta, lehetőleg a “ome 
vasútvonalra terelje, Vlissnigenen at A vil- 
1 ámvonat francia igazgatósaga tudva evő g 

gkisérlette a német utlevélszabalyok miatt 
Elzászban a direkt keleti gyorsközlekedést 
a svájci vonalakra és az arlberg, vasúba 
való átvitel által, a német vasútvonalok,ol 
teljesen kiszorítani. A tervezett uj villám- 
vonat Budapesten menne át s a Londo
Berlin—Konstantinápolyon át vezető utat
körülbelül tizenkét órával rovidebb >d 

i mint az eddigi Rón­

áéin
nem

a mit még le het, építsünk e célra egy 
kaját, alkossunk Magyarorsz 
rajzi társaságot;me

Munkálkodnunk kell vállvetve, közös erő-
nemzeti­vel, egyért elemmel. Nálunk az egyes 

ségek. tudományos munkálkodása mint általában 
úgy e téren is eddig — sajnos ! 
vált a nemzet szellemi közkincsévé ; népfajunk 
mintegy ignorálták egymást. Pedig minden nép -1 néppsychologia.

kozatai számára.

I. Egy-egy külön szakosztály minden ha­
zai népfaj tanulmányozása számára.

II. Egy általános szakosztály a folklore 
népélet és népiélek nyilat -

nem igen

törzsnek kiváló faji érdeke volna, hogy verse­
nyezve minél több tért foglaljon el a haza álfa- .
linos néprajzában, hogy faji jellegét minél job- használati tárgya, szamára, (népies stíl építés, 
ban megismerje maga és meg ismertesse a test- dizsités, keramika és a szövőipar készítményei,

tudomány nyal, | bútorok, eszközok, játékszerek stb.)
IV. Egy általános osztály a népzene (és

alatt fogja megtenni,dón—Pária—Bécs—Konstantinápoiyon
menő vonat. Az uj vonat Becset nem QJ 
érinteni, hogy az észak-németországi, 
landi és angol utasoknak az cd gi 
órai bécsi tartózkodást megtakarítsa. A * 
Budapestre nézve igen érdekes s ia m(& 
valósul, igen nagy hasznú is lesz.

III. Egy általános szakosztály a népéletát

hol-
vérnépekkel s az egyetemes 
hogy igy biztosítsa egyénisége helyét az összem-
beriség körében. E tanulmányoknak termész e-1 tánc) számáia. . . . ,,
tesen nem szabad egyoldalúak,iák és kizáróla- V. Authropologiai (ember am) szakosztály,
gosaknak lenniök : a haza népeit a közös embe VI. Statisztikai szakosztály,
riség s az egész nemzet szempontjából kell te- A közgyűlések lehetőleg vándorgyűlések,
hinteni, ügy ismerjük a magunkét teljesen, ha felváltva az ország mas-más vidéken tartatnak 
összehasonlítjuk a másokéval. Ezenkívül is rendezhetnek néprajzi kirándulások

ÜByeb6n- , , Ez általános reflexiók értelmében az ala. alkalmas időben és helyekig
Az önismeret nemcsak az egyénnel, de a - yj tArsasAn. céljáról és szerve- Eloleges tagsági jelentkezéses
ai oms ne biztosításának, a pitamlo nepvizsgaio tarsasa oe j tézendők : Dr. Hermann Antal tanar, Budapest,

népnél is egyik feltételen ^ t8kéletese- zetériSl következő körvonalokban történt egye- L Att;Uauto& 4?
helyes irányú haladásnak, a - nép. lőre megállapodásBudapesten, 1R8R. december hóban.
(lésnek; életérdeke és hazafias L A magyarországi néprajzi társaság célja a Ag elökégzitö értekezletek nevében :
nek, hogy ismerje honát es abban o g magyar birodalom és a történelmi Magyarorszag u , ,Az^smeretek tárgyai mind változnak de ^ 3a k8,csönös megisme- HuufaUy Pál H~Jl

leggyorsabban alakulnak át magok az -m I r(sg alapján a haza népei közt a terstvéries I _
A népek lényegének, eredeti mivoltának vond- egyetértésnek és az együvé tartozás érzetének József Főherceg, Abafi A.gner Lajos Dr.

pról-napra halványodnak, pusztulnak. Me- Abel Jenő, Dr. Acsádi Ignácz, Agai Adolf,
babonák, mondák és régi nóták ÓS, szó- £ tanulmá k kiire; a hazai népfajok I Alexics Gyírgy, Dr. Angyal Dávid, Gr. Appo-

kások és eszközök, a néphagyominy kincs , é alakulása fejlődése és vegyülése, | nyi Sándor, Arany László, Dr. Asbóth Oszkár,
népélet sajátságai, a népiélek alkoto ie9Z L, ta és viszonyai ’ ethnikus jelleme és anth-IBachát Dániel, Baksay Sándor, Dr. Ballag, Ala- 
tünedeznek, gyakran nyomtalanul elveszn^ ' apP, J jellege néplélek és népélet nyilatko- dér, Baló József, Balogh Ármin, I)r Balogh 
Minden nj vasútvonal irtó csapás a népiség«■ Ide tartoznak tehát: 4»*». Bánód József Barna Ferdinand, Barta-
dejében. S mind az, a mi különben «dvosa Hagyom4ny és monda, babona és ri.lva-|l"» Bartók...Lajos, Bausznern Guidó,

=1^ükséges haladá-ára n ---------~n.ugas. megmiszhatlan kopár' hegyek emelk.d-
a legnagyobb és legszebb egyetértésben élnek, folytattam utamat a Mostárba nek, melynek csak az égboltozatra engednek egy
s megszégyenitenek sok magyar varost és ko ■ P ^ ^ j kí;zeiebbi állomásig. Reggeli tekintetet vetni; alattunk a zo d színű pisz-
séget, hol az egyetlenségen kívül semmi egy te ^ indultak el Sarajevoból és délutáni trángokban gazdag Narenta hullámjai, az utjok-
értés nem létezik. Az épületek elárulják hogy mir, 0 s t r o z a c vasúti állomás- ban levő kősziklákban megtörve, haragosan
keleten vagyunk; az állam által éPltet^eke^ H hoz értünk utunk meglehetős unalmas volt egy nagy zajt csapva, gyönyörködtetik a szemet,
vül, alig van itt csinos ház. A vendégfogad k, _ ^ mikor az mt. magasságú Kar Mondhatom az ember hátán végig fut a hideg,
vendéglők és különösen kávéházak korszerdleg ^ kezdett kellemessé lenni, mikor e vidéken halad; hiszen nem o y ritkák
vannak berendezve. Délelőtt folyamában az a szorp0ntmek segítségével felértünk a legma- a vasúti szerencsétlenségek, s ha e helyen or-

kÍn6k ked3Vo6kSvaevö riSakeépeé hasal,./polcra is, u honnét imét lefelé hu,ad-

tünk és Kojnica község érintése után Ostrozac-ba 
voltunk. Meg kell említenem, hogy az itteni 
országutak kitűnőek ; a szentesi müut kismiska 
hozzájuk viszonyítva ; természetesen itt a kato­
nai erők és a kéznél levő kövek előmozdítói a

Felhívás
társaság alapításánakMagyarországi néprajzi

címre in-

sai na 
sók és

a v
ténik ilyen, egyetlen egy utas és élő lény sem 
menekül meg. Másrészt meg nem épen kellemes 
érzést támasztanak az ember felett csüggŐ ki­
álló sziklák. S a ki nem volt katona, annak 
tengeri betegséghez hasonló baja lenne ez utón ; 
de ón szerencsésen áthaladtam ezen is és e 
hegy-erdőből lassanként szép völgybe értünk; a 
folyó ugyan még itt is szédítő mélységben foly­
tatja útját de a vonat kissé szélesebb pályán 
robog tova, mig meg áll és „Jablanicau kiált a 
kalauz. Kiszálltunk, hogy egy pohár borral 
erősítsük magunkat, azonban 
mint hogy a gyönyörű tájkép lebilincselve tart 
helyünkön. Egy kis síkságon szétszórva fekszik 
a község, éjszaki magaslaton levő laktanya által 
őrizve ; éjszak- és délnyugat fele azonban fen­
séges mészkő tartalmú óriásu hegység nyomul 
előtérbe, melynek hegyermain, az augusztusi 
44—45! (Reaumur) nagy forrós ág dacára is, 

J folyton látható hó.

csarnokokban, a
tanácsos járnia, mert 

egymást a szűk utcákoan kikerülni.
Emeli Sarajevo szépségét a 

resztül folyó hegyi patak, mely 
les és több uj- és ókori hidakkal ellátva. Emii- 
téere méltó az épülő félben lévő rém. kath
székesegyház, mely géth stylben pu H4rom órakor a vonat fütyült és tova re-
szeptember 8‘án leend. fe‘^“te haladja JpUlt velünk Itt ismét sajátságos tekintet tárult

Dzamj megjelennek a szemeink elé. A hegyek minden oldalról ossze-
BO-et. A nap bizonyos óráiban megje e s7orul,ldk. Az országát, mely a Narenta folyó
törökök e templomaikban es semmi em . balpar1j4„ vonuU el eddig, szép vashídon a jobbra
kintet nem képes őket vallási toM.teljem 1W felé elágazik. A jobb öl­

tésében akadályozni. . zi igen mely dalon fekvő zárt völgyből nagy morajjal siet
feltűnő a gyakori O j udvarában a Rama a Narenta felé. Fent a hegyoldalban
LtötVaáthliraWök»k ugyanis tudvalevő- egy kaszárnya áll mint ön . fcntos ponton. -

galomra elhelyezni. i=i,an hevésve mié a Narenta medréből kiépült vasúti

nem

városon ke-
glehetős szó­mé

A török

jutunk hozzá,nem

me-
van

(Vége köv.)van ; az ipar 
kívánni valót hagy.



ötödik évfolyam 4. száimMIND SZÉN T.Mindszent, 1889. január 27.
hősiességgel indult neki kötelezettsége 

beváltásának. A felek pedig kibékültek, meg­
győződvén arról, hogy igen bölcs dolog volt ez

kia-

magyarországi néprajzi társaságban részt venni 
aajlandó vagyok.

Helyi és vegyes hírek
— A Mindszent előfizetőihez! Előfizetöin- 

xet, úgy az alapitó — egyesületi tagokat kik 
járandóságaikat eddig le nem íizettik, í elkérj ük 
ez utón utolszor, hogy tartozásaikat fő tisztelendő 
Keller Lajos urnái fizessék le, ellen esetben per
utján kellend ez összegeket beszedni! r

— A ragále megváltás, községünk valtsag- 
ügyi bizottsága gyakran ülésezik a regáléjog 

gváltása miatt. Szivükön hordják a közügyé , 
rendjén van ez így — ez ügyben hó 81-én 
rendkívüli közgyűlés lesz.

— Az állami mének. Mint értesülünk a
múlt évben itt volt mének lesznek ez evbeii L,

körűi­
mül t

szeresBayer József, Benedek Elek, Dr. Berecky 
Endre, Berec Antal, Berec Gyula, Dr. Berueszi 
István, Birkenheuer, Dr. Bloch Henrik, Bobula 
János, Bogisich Mihály, Dr. Bojnicsics Iván, 
Bonc Ödön, Dr. Borovszky Samu, Cop-Marle v. 
Mara, Csengeri János, Csopey László, Csorba 

Csorba Géza, Dr. Cambel Samu, Dr.

az amerikai párbaj — nagyváradi javított 
dásban.

Ferenc.
Cirbusz Géza, Dr. Cobor Béla, Dapsy László, 
Deutsch Jakab, Dr. Diner Gusztáv, Donáth
___ ( Eiischer József, Eötvös Károly, Eötvös
Károly Lojos, Dr. Erődi Béla, Evva Lajos, 
Fáy 1 né-Hentaller M, Dr. Feichtinger Sándor, 
Fejórpataky László, Fekete János, Dr. 
F e r e n c y József, F e s z t y Árpád, 
Dr. Fialovszky. Lajos, Filtscb József, 
Dr. Fínácy Ernő, Fireák Gyula, Fröhlicb Ró- 

Fraknói Vilmos, Garda Samu, Dr. Gerece 
Giesswein Sándor, Dr. Goblziher Ig- 

Lás.dó, Groő Vilmos, Grün-

Fővárosi levél.
Budapest január 16.

Sohasem hasonlított Budapest Parishoz 
annyira mint most. Ott sincs téli saison, nálunk 
sincsen. Csak az előidéző okokban van egy kis 
különbség. Párisban nincs téli saison, mert az a 
világ, mely saisont csinálja, kastélyaiban 
rád vadászgatni, akinek pedig nincs kasztélya, 
az elmegy vadászgatni napsugarakat és louis 
dórokat Nizzában és Monacoba. A mi sai- 
soncsináló nagyvilágnak nem megy ugyan, 
délnek, sem tengerpartnak, de azért a „főváros­
ban is hiányzik.

Egyszerűen nem létezik sehol.
Annak a fővárosnak melynek 

vartartása, diplomáciái kora, brazíliai és yan- 
kee millimosai, annak téli saisonja sem lehet. 
Nálunk a téli saison szaporodási és csökkenési 
forgalma 5—6 fővárosi családnak, melyek majd- 

vérfertözésig vannak egymással Összesé -

Imre

me

má­

kért.
hozzánk küldve. Sajnosán értesülünk e 
ményről, mert bizony igen kevés volt a 
évi eredmény. Könnyen hagyte elöjáróságunn 
e fontos gazdasági ügyet, reméljük jővöie m 18 
kép lesz.

Péter, Dr. sem
nác, Dr. Gopcsa 
vald Béla, Gyertyánffy István, Gyarmatby Zsig- 
mond, György Aladár, Gyulai Pál, Gyű lay 
László, Gönci Feren , Gömöri Havas Sándor,

zlinger Ferenc, Dr. Ha- nincsen ud-Alapszabály jóváhagyás. Csongrádvar- 
megye törvényhatósága a járdák készítése te 
kintetében alkotót szabályrendeletet jóváhagyta. 
Nincs más hátra, semmint érvényt szerezni a 
nagyon is szükségessé vált szabályrendeletnek !

— A sorozás. A tiszántúli járásban 
rozás Március hó második felében fog megtar-

Dr. Hamary Dániel, 1
vas Gyula, Dr. Haj cy R. József, Heinrich 
Alajos, Heinrich Gusztáv, Hekinger István, Her­
man Ottó, Hevesi József, Dr. Hirschler Ignác,
Jakab Ödön, Dr. Jancsó Benedek, Jancsó Gá­
bor, Dr. Jendrassik Ernő, Jókai Mór, Kaas 
Ivor, Káldy Gyula, Kálmány Lajos, Dr. Kár­
mán Mór, Kassai Vidor, Kazár Emil, Dr. Ka­
tona Lajos, Keleti Károly, Kern Lipót, Király 
Pál, Király Pál, (dévai) Dr. Kiss Áron, Dr.
Klamarik János, Dr. Kőim Sámuel, Kolumbán 

Komócsy Lajos, Koszilkov Lipót, Körösi 
Henrik, Körösi József, Kőváry László, Dr.
Krauss Fr. S. Kuliszeky Ernő. Kun Róbert,
Kurz Sámuel, Gr. Kuun Géza, Dr. Kuzsinszky 
Bálint, Latkócy Mihály, Leliocky Tivadar, Le- 
land Ch. G. Lévay József, Liber tiny Gusztáv,
Lili Tivadar, Lindner Ernő, Lócy Lajos, Lov- 
csányi Gyula, Dr. Lull or Nándor, Mac Ritchie 
Dávid, Mailand Oszkár, Makray Zsigmond, Máj - 
láth Béla, Marcali Henrik, Margitay József,
Dr. Marienescu Atban, Marx Antal, Dr. Márki
Sándor, Dr. Medvecky Frigyes, Meltzl Oszkár, ^ államépitészeti hivatal a
Merényi Kálmán, Michels Sándor, Miké 'za, veze|5 fe[ — s illetve lejárót karfákkal
Mikszáth Kálmán, Molnár Antal, Molnár Vik- ek gzen intézkedés szükséges és célszerű
tor, Dr. ravcsik E. Emil, Nagy Miklós, Nor- ^ u m|nt a foganatba vett földmunka, 
berg L ", Br. Nyáry Jenő, Hg. Odescalcby ezt kellett volna a túl a Tiszán;,is tenni!
Artúr jrbán Balázs, Dr. Patrubány Lukacs, _ Milyen lesz az idő ? Mivel keleten a
Dr. .ruler Gyula, Paulay Ede, Paulovics Sán- lég8u|ymérö rohamosan emelkedik ia Közép-Fran- 
dor, Péohy Imre, Perl Soma, Peianer Ignác, cia|)r , bfm 3lUyed_ vidékünkön nyugtalan, ba- 
léter János, Pintér Sándor, Podhradszky Lajos, ^ egjj3 id8t „írhatni, eleinte langyos, később 
Popovics V. István, Dr. Pozder Károly Inlssky kem- hideg napokkal.
Ferenc, Rádisics Jenő, Radó Antal, Rákosi 
Jenő, Rakovszky István, Reichné-Neuhaus M.
Réthy László, Riedl Frigyes, Rill József, Rolm 
József, Roskovics Ignác. Ruby József,
Br. Salmon Jenő, Scherer 
Schvarc Gyula, Dr. Schwiker J. H. Sebesi Jób,
Dr. Simonyi Jenő. Simonyi Zsigmond, Sólyom 
Fekete Ferenc, Dr. Spitzér Samu, bponer An­
dor, Dr. Staub Móric, Stausz Adolf, Szabadkay 
Ignác, Szádecky Lajos, Szarvas Gábor, Szász 
Domokos, Szász Károly, Szatmáry György,
Széli Farkas, Dr. Szendrey János, Dr. Szent- 
kláray Jenő, Szikiay Béla, Szilágyi Sándor,
Dr. Szinney József, Tábori Róbeert Tagányi 
Károly, Téglás "Gábor, Télfi Iván, Tolmányi 
Emil, Dr. Téry Ödön, Ponori Thewrewk E. Dr.
Thrring Gusztáv, Tialios György, Tímár Gól,
Torma Károly, Dr. Török Aurél, Tors Kálmán,

D r. V á c y Jó- 
Kár o 1 y, Vágó P á 1,

a so- nem a
goroskodva.

Kirukkolnak diszmagyarban és teljes lét­
számban minden köztük előforduló házasságnál 
és halálesetnél, a mivel különben senkinek sem 
ártanak.

tat t ni.
— Halálozásod Két egyszerű vagyon viszo­

nyok között élt, általán tisztelt, szeretett polgárt 
kísérteké hó 20-án és 25-én öröknyugalom helyére 
Judik József 79 évet élt polgártársunk e hó 
19-én halt el és temettetett el általános részvét 

hó 20-án. Lövi Hennán 70 évdt töt-

A mágnások megelékszenek azzal, hogy 
összecsőditik a a járó kelőket, a járókelők gyö­
nyörködnek az ingyenes operettszerü felvonulás­
ban s a boldog pár elrobog Olaszországba.

A minap egyenesen az oltártól utazott el
délnek külön vonaton egy ilyen ifjú házaspár. 
Ha tudták volna, hogy mi vár reájuk odalent, 
talán a vegyes vonnattal is megeléglik. Világlá-

élelmes

Samu,

mellett e
tött szakadatlan munkásságban és végezte hosz- 
szas, kínos szenvedés után földi pályáját di. 
Wiener Márk ez utóbbi alkalomból szép gyász

számú kö-beszédet mondott, úgy hogy a nagy 
züoség jó része konybe lábadt szemmel kisérte- 

istenbe boldogultat oda, — „hol már nem
tott emberek ugyanis mesélik, hogy az 
taliánok szállodáikban külön mózeshetes szobá­
kat rendeztek be, melyek falaiban, oh s hoking ! 
titkos repedések nyúlnak, a miket bérbe adnak 
kiváncsi szemek tulajdonosainak. Egyszer pedig 
megtörtént, hogy a rosszul tájékozott szállodás 
tévedésből éppen a fiatal férjét kínálta meg az 
indiscrét nyilas élvezetével. A talán természete- 

irtóztatóan fel lett pofozva és a nász utasok 
sebten vonultak vissza zord hazájukba, a

pomeráncs és goudoliére, de vannak

az
fáj semmi“ !

A Tisza töltések feljárói. Említettük,
faluból a Ti-

s«n
hol

nincsen
dupla ajtók, vastag falak és magánlak megsér­
tését fenyitö paragrafus.

Ennek a fiatal házaspárnak tiszta öröme 
különben már elvolt rontva, mielőtt még a 
péba szálltak volna. Egyik nagynénjük, a kinek 

tetszett a vő orra, közvetlen az esküvő előtt

— Rabok munkája. A nagyenyedi orsz. fegy 
intézet jelentése szerint a fegyiutézetbeli ra­
bok munkája 1888-ban ll.OOd tvt 40 kr. tiszta 
jövedelmet hozott. Minden rab átlagos számítás­
sal fejenkint 14l/á krt. keresett minden nap.^ A 
jövedelemből az államkincstár javára esett 8612 
frt 89 kr, a raboknak 2396 frt 51 kr. A lefolyt 
évben a rabok mint asztalosok, ácsok, kádárok, 
szabók, harisnyakészitők (gépekkel), kosárkötök 
vargák, lakatosok, kovácsok, takácsok, szürpostó 
és pokró-csinálók dolgoztak. Legtöbben foglal 
koztak a szürposztó- és pokróc-gyártással, 
tál ossággal és lakatossággal. Két év óta a rab 
munka jövedelme jelentékenyen emelkedett.

— Különös párbaj. Nagyváradon. A pár­
baj hősei : két odavaló kereskedősegéd, a 
egy mulató helyen összekapván, lovagias utón 
készültek egymással elbánni. A párbajsegédek 
azonban igen leleményesen egészen uj feltételek­
kel léptek ki a párbaj színterére. Sem kard 
pisztoly nem volt ott. A segédek egy fekete es 

fahév golyót húztak. Egyikük elmondta a 
feltételeket, melyek szerint az, a ki a 
golyót huzza, kötelezi magát, hogy a három hó­
napig nem iszik bort. 
meg voltak elégedve e feltétellel és siettek is 
golyót huzni. A ki a fekete golyót húzta, az

en­

nem
összes vagyonát évjáradekka változtatta át egy 
fővárosi pénz intézetnél.

Kap naponkint 100 frtot, a 
esetre sok egy 65 éves asszonynak ; de a cél­
ját elérte vele, mert életjáradékra nincs törvé- 

örökösödés és köteles rész.
Tagadhatatlan, hogy ennél Berele H ay 

a ki most tizedik hónapban a külső váci körúti 
fogház „műveltebb osztály44 cellájában rabosko­
dik, sokkal előnyösebb életjáradék üzletet kötött. 
Egyszerre csak nagyon megbetegedett. Phety-

az öregbe, jó

E e r e n c z,

mi minden-

nyes

asz-

ris és hátgerinc sorvadás ütött 
darabig eleven halálként ijészté ismerőseit szá­
nalmas kinézésével. Ekkor cserélte be karcagi 
fekvőségét előnyös életjáradékért egy 6. tagú 
konsorcziumnál, mind oly irgalmas felebarátok,

kik

J á n o s,T u y m e r 
nos, V a d n a y
Vámbéry Ármin, Várnai Sándor, Veres h eronc,
Dr. Versónyi György, Dr. Vizoly Z. Imre, Volf 
György, Dr. Wagner Lajos, Webber Rudolf,
Webber Samu, Woisz Károly, Wigand János,
Dr. Wlislocki Henrik, Wolff, János, Xantus Já­
nos, Gr. Zaluski Emil, Gr. Zichi Jenő,
György, Zsidó Domokos, Zsilinszky Mihály,
Dr. Zsilinszky Endre. . , ,,

A fentebbi felhívás értelmében alakítandó esetiog éppen bornem issza ember és így két

mint ö maga.
Azonban ötödik Sixtus pápa nem dobta 

el mankóit olyan frenetikus életvidorsággal, mint 
a minővel kapta visza Berele egészségét a 
szerződés aláirásától kezdve. 20 éve huzza az 
élet járadékot, birtokának háromszoros értékét is 
beszedte már és még mindig van olyan csont, 
hogy naphoszant táncol hideg cellájában, fukar­
kodik fűteni a raj^zsugori, bár liberális büntető

sem

egy
fekete

A feleit természetesenZilahi



Felelős szerkesztők :

KELLER LAJOS ésSZOBOTKA GUSZTÁV
Kiadótulajdonos:

AZ ALAPÍTÓ egyesület.

Szolnokról—Szentesre. Indul 3 óra 26 
perc éjjel 11 óra 50 perc d. e.

Szentesre érkezik 8 óra 16 perc d. e. 
4 óra 30 perc d. u.

rendszerünk mellett pezsgőt is hozathatna 
gának.

ma-

Erről a ritka rabról, ki Monor és Irsa kö­
zött 2400 holdnak az ura, jut eszembe a buda­
pesti kir. ügyészség kimutatása, mely 2542 
bérré , teszi az idei fővárosi elitéltek számát. 
Már most ha helyes a bűnügyi statisztika olyan 
állítása, hogy csak minden 4-ik gonosztevőt 
Ítélnék el akkor 10,000 gazember sétál 
falton közel annyi a hány gázláng ég a fővá­
rosban, vagyis annyi gonosztevővel találkozunk 
naponként a hány gázlánggal.

A jó madarak közül azok bűnhődnek a leg­
súlyosabban, a kik tulajdonképen nem is gonosz­
tevők s egész vétkük csak annyiból áll, hogy 
nincs prémes téli kabátjuk s még egy óbb, a mi 
ezzel jár.

em-

ssBaBrara i wmmmmmmmmmmms*
:kv£EGb:E3:ivó 1É

&az asz- Bt
A mindszentiönsegélyző szövetkezet

f. 1889. évi február hó 10-ik napján
liidszeitn a községháza tanácstermében i n 2 órakor rendes közgyűlést tart,

áj
$8 á)1

melyre a szövetkezet tagjai azzal hivatnak meg, £5
|8[ IcLOg-y a,szá,m.a,d.á,sol2: a, s^iöxretl^ezet l^el3rIség'éToe:n.íTO

a tagok által naponkint d. e. 10—12 óra között betekinthetnie. TO

s

Palotát építettek számukra, a főváros to- 
loncháeat, de a palota belül inkább beillik élösdi 
állatkák országos tényészdéjének. Utt követi el 

állam évről-évre a 258 §-b& ütköző vétséget, 
mely a személyes szabadság megsértéséről szól. 
Hónapokig sőt évekre csuknak be szerencsétle­
neket, a kiknek nem tudjuk, megállapítani, nem 
bűnösségüket, mert akkor elítélnék — illetősé­
güket.

*

4}
A közgyűlésen a következő tárgyak lesznek elintézendők:

1-ször. Az igazgatóság 1888. évről előterjesztendő évi jelentésének

£

as

tárgyalása
^ 2-szor. Egy pénztárnok esetleg egy könyvezető megválasztása és évi fize- j£j
|<3S téseik megállapítása jK
^ 3-szor. A felügyelő bizottság által átviszgált, évi számadások megvizs- |*j
)<S) gálása, a mérleg s az osztalék felosztásának jóváhagyása, nem különben a föl- 
I® mentvény iránti intézkedés : ®
Sglj 4-szer. Az alapszabályok 36. §. szerint az igazgatóságnál netán beje- $

lentendő indítványok tárgyalása és végre jí-
5-ször. Az igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása. j|£)
Mindszent 1889. január 24. ©

A toloncházzal csupán a kórházak verso- 
nyezhetnek még. A Szent János városi kórház­
ban sz ápolónők megittak a borogatásokra szánt 
alkoholt és hogy orgiájukba a betegek ne hábor­
gathassák, lekörözték a szerencsétleneket ágya­
ikhoz egy fertőző betegségben szenvedő pacines- 
nek valahogy mégis sikerült feloldani kötelékét 
éa megugrott ebből a pokolból, melyet Dante el­
felejtett felvenni sorozatában.

Levelemet a juriata bál mérlegével zárom 
le. Jelenvolt 150 hölgy, közöttük 81 táncos nő,

mivel a

£ Ta,r57* ZEnd-re
igazgató.

£

£

9908990808$

is, ... ^
1

(a szokásos 40°/0-os ráadás nélkül, 
báltudósitók a bál sikerét hatványozzak) és 
800 f r akko s ur. Oh minő pompás arány! 
kiáltanak fel a kisvárosi hölgyek. De csak nyu­
godjanak meg. A fővárosi elitebál látogató férfi 
közönségének csak 10%-a. táncol, de azért vala­
mennyien ingyen az az potya jegyekkel jelen­
nek meg. Csak Andrássy öy alá gróf 
és Édelsheim G-yulay báró fizeti meg 
a jegyét, a többi urak úgy kapják a rendezők­
től. Igenis a gyönge és bájos leánykák és ezek 
mamái fedezik a méreg drága családjegyekkel 
az erős nem mulatságát, az elitebálok költsé­
gét. A mi különben csak valódi nyugati civili- 
eatióra vall, mert pl. a Buzalkában a gavallér 
szúrja le az 5 krt. minden táncért, mig a 
gyek ingyen lejtenek. A barbárok !

8
T. Csillag Anna kisasszony Budapesté.

Kitűnő jó hatású hajnövesztő kenőcsét oly so­
kan dicsérik és annak sikeréről oly sokat hallottam, 
hogy kérek részemre utánvétellel egy 3 frtos kö­
csöggel küldeni.

c

fe 3 k
Condianó Sándor,

ezredes, ö Felsége a romániai király szárnysegéde. Bukarest.k\
£ T. csillag Anna kisasszany Buda­

pesten. ö fensége Carolat hercegnő kér 
újólag kitűnő hatású kenőcséből 4 kö­
csöggel. cim. Prlnzes. Oarolat Götlien

T. Csillag Anna kisasszony Budá­
ig pesten. Van szerencsém megkeresni a 

kitűnő jó hatású hajnövesztő kenőcsé- 
Ujjti bői egy tégelylyel á 1 frt és egy té- 
!>>< gelylyel á 2 frt utánvétellel küldeni.
IgjK Tisztelettel

gr. Starhenberg Qnldo Köpösdön. 
yZti T. Csillag Anna kisasszony. Szives- 

kedjen nékem postafordultával az ön 
kitűnő hajnövesztő kenőcséből egy 2 

$2) frtos köcsöggel küldeni.
Ludvlg Rittor v. Llablg 

Reichenberg.
T. Csillag Anna kisasszony Budapes­

ti^ ten. Tisztelettel megkeresem, nékem a 
fjS kitűnő hatása hajnövesztő kenőcséből 

két darab 2 frtos tégelylyel utánvétel­
ei lel küldeni.

IQ- gróf Eszterházy Imre,
Bakony-Szt.-László.

$5) T. Csillag Anna kisasszony. Legyen 
(sx szives kitűnő hajnövesztő kenőcséből 
)<•<§) egy köcsöggel á 2 frt utánvétellel kül- 
$2) deni. őrgr. Pallavioinl Ad.

Abauj-Szemere,________
T. Csillag Anna kisasszony Budapes- 

)óf) ten. A mellékelt 2 frtórt kérek az ön 
kitűnő, felülmúlhatatlan haj- és bajusz- 
növesztő kenőcséből postafordultával 

V-at) küldeni. Tisztelettel
_____ báró Vatzdorf, Váth (Vasm.)

T. Csillag Anna kisasszony Budapes- 
Xfej ten. Szíveskedjen az ön hires s kitűnő 

haj- és szakálnövesztő kenőcséből még 
'£>$ egy 3 frtos tégelylyel mihamarább kül- 
Kj) deni. Dr. Alex. Freih. v. Neupauer 
$2) Graz, Hofgasse.

T. Csillag Anna kisasszony Budapest.
Az ön kitűnő hajnövesztő kenőcséből 

i(«É kérek egy 2 frtos köcsöggel utánvétellel 
iri) küldeni. Wurmband Anna grnö 
£3_________________ Bickfeld.____________
íTO\ T. Csillag Anna kisasszony Budapes- 
íkSi ten. A kitűnő kenőcséből kérek egy 2 

frtos köcsöggel. Gróf Gonrey Félix
K*lj_______________________ Bécs._________

mK Igen tisztelt Csillag Anna kisasszony 
Budapest. Kitűnő hajnövesztő kenöcsé- 

$3 bői kérek két köcsöggel küldeni.
)(«tj Tisztelettel Ludvika Schvenk v. , 4.

Relndorfk. k. Hauptmannsgattin. Prag.

Én Csillái Alia
Csillag Anna kisasszony Budapesten. 

kérek egy köcsöggel az ön kitűnőnek 
elismert hajnövesztő kenőcséből. Tist- 
te lettel Anna Edle v. Llohtnegel SS
Wien, Stuckgasse.

T. Csillag Annajdasszony Budapes- 
ten. Kérek részemre a kitűnő jó hatású (K3 
kenőcséből ide postafordultával 8 kő- SS 
csöggel küldeni. Raronln von PlstOr, 
Hotel Gráfén Meren. TO

T. Csillag Anne kisasszony Budapes- TO 
ten. Kérek az ön kitűnő hajnövesztő ke- (£4 

nőcséből egy köcsöggel. Beeohorner 
Frigyes, hadnagy a 47-ik gyalogezredbe TO

T. C illa Anna kisasszony Budapes- TO? 
ten. A különös kitűnő hatású hajnövesztő SS 
kenőcséből kérek utánvétel mellett egy /gjjs, 
2 frtos köcsöggel. Tisztel ettel Juszt J TO 
Oberlehrer. Dekán.

T. Csillag Anna kisasszony Budapest ® 
Kitűnő hatása kenőcsét oly sokan di- ^ 
csérik, ezért kérek én is egy 3 frtos TO 
köcsöggel. Selma fvon Preusz Me- 
ran Züdtirol. (Sn

T. Csillag Anna kisasszony Budapes- |C<J 
ten. Kérek az igen jé hatású kenőcsé- TO 
bői még 4 tégelylyel küldeni. Tiszte- 
lettel Wondrak Ludvig, háztulaj- gS 
donos, Bécs mellett Manor.

T. Csillag Anna kisasszony Budapes- TO 
ten. Levelem vételénél kérek azonnal fly 
az ön hires hajnövesztő kenőcséből 3 
nagyobb köcsöggel küldeni. Tisztelet- 
telLoaatella grófnő, Gailpitz, Máhren. y;

T. Csillag Anna kisasszony Budapes- £3 
teu. Szíveskedjen nékem jó hatású ke- 
nőcséből 3 köcsöggel küldeni. Tiszta- TO 
lettel Jákob Glrardy v Ebensteln, ® 
Trient, Tirol.

T. Csillag Anna kisasszony Budapes- 
ten. Kérek a már küldött jó hatású ke- le­
nöcséből még 4 köcsöggel. Tomako-
viofl Zsigmond, cs. kir. hadbiztos, TO
Ruma. TO

£höl-

Giegerl
^Magyar Értesítő.

Irodalom.
„Magyar Értesítő" cime azon folyó irat­

nak, mely minden szerdán éa szombaton magyar 
francia és német nyelven jel on meg Budapestem 
Liptai Cornél szerkesztése alatt. A folyóirat mű­
ködési tere ép oly változatos és érdekes, hasz- 

mint minő tartalma ! Előfizetési ára negyed­
évre h t e é 
k r, h te
pestre, váci körút 17 sz. alá küldendő.

Im
Í8

m
nos,

185 otm. hosszú óriási Lo- 
reley-hajammal, melyet az 
általam feltalált kenőcs 14 havi 
használata után nyertem, mely 
megakadályozza a haj kihullást, 
elősegíti a hajnövóst és erősíti 
a haj bőrt, uraknál elősegít egy 
teljes erős szakálnövést, rö­
vid ideig való használat után a 
hajnak, valamint a szakáinak ter­
mészetes szint és sűrűséget köl­
csönöz és megóvja korai őszülés­
től a legmagasabb korig. Egy 
köcsög ára 2 frt. Postával kül­
dés naponkint a pénz előleges 
beküldése vagy posta-utánvétel 

mellett az egész világba.

t egy számi frt 50 
t 2szám3frt. s Buda-

Vasuti menetrend.
H.-M.-Vásárhelyről—Szeged felé: 6 

óra 46percreggel, 5 óra 28 p. este
H.-M.-Vásárhelyről—Nagy-Várad felé 

délelőtt 10 óra 24 perckor, délután 7 óra 
11 perckor.

Kistelekről—Budapestre : személyvo­
nat éjfél után 2 órakor, délután 3 órakor: 
omnibus-vonat reggel 6 órakor.

Kistelekről—Szegedre : személyvonat- 
déli 12 órakor, éjjel 12 órakor, omnibus, 
vonat délután 6 órakor.

Csillag és Tsa
Budapest,

Szentesről—Budapestre. Indul 5 óra 
38 perc reggel, 11 óra 15 perckor d. u.

Nyomatott Mindszenten Diamant Manó gyoraaajtóján.

Ötödik évfolyam 4. szám.M I N D S Z K N T.Mindszent 1889 január 27.
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